
95

Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje získat správnou odpověď propojením několika informací.

Úplná odpověď:
C  2008

Distraktory:
A  Jedná se o nesmyslnou odpověď.
B  Je uveden první rok, který je v textu zmíněn, ovšem tento rok se nevztahuje k údaji „3305 provinění“.
D  Odpověď sice není v textu zmíněna explicitně, ale lze ji odvodit z následujících informací včetně tabulky, která končí 

aktuálním rokem.

OTÁZKA 2: KRIMINALITA 1 BOD

Kolik procent čtenářů by snížilo hranici trestní odpovědnosti?

A  50 %
B  67 %
C  31 %
D  98 %

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledat explicitní číselné údaje a správně je sečíst.

Úplná odpověď:
B  67 %

Distraktory:
A  Nejsou započítáni lidé, kteří chtějí snížit trestní hranici pod 14 let.
C  Toto procento odpovídá lidem, kteří chtějí ponechat hranici 15 let.
D  Navíc jsou započítáni lidé, kteří chtějí ponechat hranici 15 let.

OTÁZKA 3: KRIMINALITA 1 BOD

Které provinění má od roku 2004 (v tabulce 2) trvale klesající tendenci?

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledat explicitní číselné údaje.

Úplná odpověď:
Žádné.

OTÁZKA 4: KRIMINALITA 1 BOD

Co je hlavním sdělením výchozího textu?

A  50 % čtenářů by snížilo hranici trestní odpovědnosti na 14 let.
B  Je třeba sledovat, jak se dětské provinění projevuje.
C  Zvyšuje se počet dětských provinění.
D  Není správné dávat dětem do rukou zbraně.

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje propojení vizuální a obsahové stránky a správné zhodnocení jejich vztahu.

Úplná odpověď:
C  Zvyšuje se počet dětských provinění.


